



విఝా లుక్స్

తెలుగు వార పత్రిక
ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం, విశాఖపట్నం ఆంధ్రప్రదేశ్

ANDHRA UNIVERSITY

Accredited by NAAC With 'A++' Grade
ISO 2001:2015 Certified

alooks@andhrauniversity.edu.in
alooksvizag2019@gmail.com

ఫోన్ : 0891-2844000

FEBRUARY 04 - 10, 2024

Chief Patron : Prof. P.V.G.D. Prasad Reddy

Chief Editor Prof. K.Samatha

Publisher : Prof. M.James Stephen

సంపుటి : 2 | సంచిక : 104 | పేజీలు : 6

విఝా, నగర విద్యార్థులకు ప్రపంచ ప్రఖ్యాత మోటివేషనల్ స్పీకర్ నిక్ వుజసిక్ సూల్లిదాయక దిశా నిర్దేశం కలల సాకారానికి.. కృషి, పట్టుదలే లక్ష్యంగా ముందుకు సాగాలి పలువు డివేన్ ప్రయాణంలా గెలుపు, డిటములు సమానంగా తీసుకొవాలన్న హితవు ఆధ్వంతంతా విద్యార్థులను ఉత్తేజపరచిన నిక్ వుజసిక్ ప్రసంగం 70 వేల మంది రాకతా యువసంద్రంగా మారిన విఝా మైదానం ఉన్నత విద్యాభివృద్ధిల రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రాంతాహాన్ని కానియాడిన నిక్ సత్కరించిన వీసీ ఆచార్య ప్రసాదరెడ్డి, లిజిస్ట్రార్ ఆచార్య జేమ్స్ స్టీఫెన్



విద్యార్థుల్లో..

సూల్లినింపిన నిక్ వుజసిక్

ఉన్నత విద్యలూ పవీ రాల్ మోడల్

వివరాలు 2 లో

సీఎం మార్గదర్శకత్వంలో

వివరాలు 2 లో



వివరాలు 2, 6 పేజీలలో..



విఝా ఆచార్యుడి పరిశోధనలకు పేటెంట్లు

విఝా న్యూస్, ఫిబ్రవరి: ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం ఫార్మసీ కళాశాల ఆచార్యుడు కె. ఈశ్వర్ కుమార్ పరిశోధనలకు రెండు భారతీయ పేటెంట్లు లభించాయి. ఈ మేరకు ఆయనకు ఉత్తర్వులు అందాయి. విశాఖ నుంచి తిరుపతి వరకు విస్తరించిన ఉన్న తూర్పు కనుమల్లోని ఔషధ మొక్కలపై చేసిన పరిశోధనకు గాను ఈశ్వర్ కుమార్ కు ఈ పేటెంట్లు దక్కాయి. ఈ సందర్భంగా ఈశ్వర్ కుమార్ ను విఝా వీసీ ఆచార్య ప్రసాదరెడ్డి ఇటీవల తన కార్యాలయంలో అభినందించారు. రానున్న రోజుల్లో మరిన్ని పేటెంట్స్ అందిస్తున్నారని ఆయన తెలిపారు. విఝా ఐపీఆర్ కేంద్రం ఆధ్వర్యంలో 125 పేటెంట్లకు దరఖాస్తు చేసినట్లు వెల్లడించిన వీసీ ఇప్పటి వరకు 6 పేటెంట్లు సాధించడం జరిగిందన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో విఝా పార్కశీ కళాశాల ప్రిన్సిపల్ ఆచార్య రాజేంద్రప్రసాద్, ఐపీఆర్ చైర్ ప్రొఫెసర్ ఆచార్య హనుమంతు పురుషోత్తం తదితరులు పాల్గొన్నారు.



విఝాను సందర్శించిన జపాన్ ప్రతినిధుల బృందం

విఝా న్యూస్, ఫిబ్రవరి: ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాల యాన్ని జపాన్ కి చెందిన ప్రతినిధుల బృందం ఇటీవల సందర్శించింది. ఈ సందర్భంగా విఝా వీసీ ఆచార్య ప్రసాద రెడ్డితో బృంద సభ్యులు భేటీ అయ్యారు. విఝా సెనెట్ హాల్ లో ఈ భేటీ జరిగింది. ఈ సందర్భంగా పర్యావరణ సంబంధ అంశాలపై పనిచేయడా నికి విఝా ఆసక్తి వ్యక్తం చేసింది. ఈ సందర్భంగా విఝా వీసీ ఆచార్య ప్రసాద రెడ్డి మాట్లాడుతూ విఝాలో ప్రత్యేకంగా జపాన్ సెంటర్ ను నిర్వహించడం జరుగుతుందన్నారు. సెంటర్ ని అందించాలని బృంద సభ్యులకు తరువాయి 5 లో





ఏయూ స్కూల్స్, ఫిబ్రవరి: కలలు కనాలి, వాటి సాధన దిశగా పట్టుదల, కృషి, తపనే లక్ష్యంగా ముందుకు సాగాలి. ఓటములను విజయాలుగా మలుచుకుంటూ లక్ష్యసాధన దిశగా ముందడుగేయాలి. ప్రతి ఒక్కరూ ఇతరుల పట్ల మానవత్వం, కృతజ్ఞతా భావం, విలువల పెంచుకోవడం, వాటిని గౌరవించడం, సమృద్ధి, ఆధ్యాత్మిక చింతన, క్షమ, సేవా గుణాలను కలిగి ఉండాలి. జీవితంలో ధనార్జన ద్వేయం కాకూడదు. చిన్నతనం నుంచే సానుకూల ధృక్పథాన్ని అలవరచుకోవాలి. అంటూ ప్రపంచ మోటివేషనల్ స్పీకర్ నిక్ వుజిసిక్ విద్యార్థులకు స్ఫూర్తిదాయక సందేశాన్ని అందించారు. ఈ స్ఫూర్తిదాయక కార్యక్రమం నగరంలోనే తొలిసారిగా ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం ఆధ్వర్యంలో వర్చిటీ ఇంజనీరింగ్ కళాశాల మైదానంలో జరిగింది. పుట్టుకతోనే కాళ్లు, చేతులు లేకుండా జన్మించిన నిక్ మొక్సావోని దీక్షతో సాధారణ వ్యక్తులతో పోటీ పడుతూ విభిన్న రంగాల్లో ప్రపంచ ఖ్యాతిని సాధించిన విషయం తెలిసింది. ఈ సందర్భంగా నిక్ వుజిసిక్ మాట్లాడుతూ ప్రపంచాన్ని మార్చే శక్తి ఒక్క యువతకే ఉందన్నారు. అయితే ఆ మంచి మార్పు తన ఇంటి నుంచే మొదలు కావాలని ప్రతి యువతీ యువకులు ధృఢంగా నిశ్చయించుకోవాలన్నారు. అప్పుడే అందరిలో మంచి మార్పు వస్తుందని, సానుకూల ధృక్పథం అలవర్చుకుంటారని, విజయాల వైపు లక్ష్యాలను నిర్దేశించుకుంటారని నిక్ తెలిపారు. మంచి వైపు, ఎదుగుదల వైపు ఎవరు ప్రోత్సహిస్తున్నారో గుర్తించి వారితో స్నేహం చేయాలన్నారు. మంచివారి స్నేహం ఎదుగుదలకు తోడ్పడుతుందన్నారు. ప్రపంచ ప్రఖ్యాత శాస్త్రవేత్తలైన

విద్యార్థుల్లో.. స్ఫూర్తినింపనిన నిక్ వుజిసిక్



బెన్ స్టీన్, ఎడిషన్, టెన్సె వంటి వారికి విజయాలు అంత సులభంగా సాధ్యంకాలేదన్నారు. అపజయాల నుంచి పాఠాలు నేర్చుకుంటూ అద్భుత విజయాలను సాధించారన్నారు. ఆదే బాటలో మీరంతా ముందుకు సాగాలంటూ విద్యార్థులకు ఉత్తేజ భరిత దిశానిర్దేశం చేశారు. 8వ సారి భారత్ వచ్చానన్నా నిక్ ఇప్పటి వరకు 81 దేశాల సందర్శించడం జరిగిందన్నారు. భారతదేశంలో తన జీవితాన్ని పాఠ్యాంశంగా చేర్చినందుకు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. యువత తలచుకుంటే ప్రపంచ గతినే మార్చగలరన్నారు. జీవితంలో ఉన్నతమైన కలలను కనాలని.. వాటిని సాకారం చేసుకోవడానికి కష్టపడాలని సూచిస్తూ పలువురి స్ఫూర్తిదాయక కథలను ఉదాహరిస్తూ విద్యార్థులను ఉత్తేజ పరిచారు. ఈ కార్యక్రమంలో 'హ్యూమన్ బీయింగ్ టు

బీయింగ్ హ్యూమన్' అంటూ విద్యార్థులతో ప్రతిజ్ఞ చేయించినందుకు గాను ఏపీయా బుక్ ఆఫ్ రికార్డుల్లో స్థానం కల్పించినట్లు ఆ సంస్థ ప్రతినిధి దిలీప్ పాత్రో ప్రకటించారు. దీనికి సంబంధించిన అధికారిక ధ్రువపత్రాలను ఏయూ వీసీ ఆచార్య ప్రసాదరెడ్డి, రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య జేమ్స్ స్టీఫెన్సుకు ఆయన అందజేశారు. తొలుతా నిక్ను ఏయూ, ఏయూ యేతర విద్యార్థులు వారి మోబైల్ ఫోన్స్ టార్గెట్ లైట్ ప్రదర్శిస్తూ వేదికపైకి ఆహ్వానించారు. పలు సంస్థల ప్రముఖులు హాజరై ప్రసంగించారు. నిక్ ప్రసంగానికి ముందు ఏయూ నృత్య, సంగీత విభాగం, సెయింట్ లూక్స్ మ్యూజిక్ సెంటర్ విద్యార్థులు చేసిన సాంస్కృతిక ప్రదర్శనలు అలరించాయి. ఈ కార్యక్రమానికి 70 వేల మంది రాకతో యువసంద్రంగా మారిన ఏయూ మైదానం.



సీఎం మార్గదర్శకత్వంలో..

రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి జగన్ మోహన్ రెడ్డి మార్గదర్శకత్వంలో గత నాలుగేళ్లలో ఆంధ్రవిశ్వ విద్యాలయంలో విప్లవాత్మక అభివృద్ధి సాధించిందని ఏయూ వీసీ ఆచార్య ప్రసాదరెడ్డి వెల్లడించారు. ముఖ్యమంత్రి జగన్ మోహన్ రెడ్డికి ఉన్నత విద్యారంగం అంటే ఎంతో మక్కువన్నారు. వైపుణ్యం కలిగిన ఉన్నత విద్యను రాష్ట్ర యువతకు అందించడానికి ముఖ్యమంత్రి విస్తృత కృషి చేస్తున్నారన్నారు. ఈ దిశగా పాఠశాల స్థాయి నుంచి అనేక మార్పులకు శ్రీకారం చుట్టారన్నారు. ఏయూ ట్రాన్స్ ఫర్మేషన్ లో సీఎం జగన్ పాత్ర వెలకట్టలేనిదన్నారు. నాక్ ర్యాంకింగ్ లో ఏయూ దేశంలోనే టాప్ 3 స్థానంలో నిలవడానికి ముఖ్యమంత్రి అందించిన సహకారమే కారణమన్నారు. నాక్ లో 4 పాయింట్లకు గాను 3.74 స్కోర్ సాధించినట్లు తెలిపారు. సాగరతీరాన్ని కొలువుదీని ఆంధ్రవిశ్వ విద్యాలయం విశాఖ నగరానికి మణిచీరంగా నిలిచిందన్నారు. 98 ఏళ్ల చారిత్రాత్మక చరిత్ర కలిగిన ఏయూ ఎంతో మంది రాజకీయ నాయకులను, వ్యాపార వేత్తలను, ఉన్నతాధికారులకు, సీఈఓలను, న్యాయవాదులను, డాక్టర్లు, ఇంజనీర్లు, మేధావులను, నిపుణులను, రక్షణ రంగాల నిపుణులను దేశానికి, ప్రపంచానికి అందించినదన్నారు. నిక్ స్ఫూర్తిదాయక ప్రసంగం ఏయూతో పాటు నగర యువత భవిష్యత్ కు మార్గం చూపుతుందన్నారు. నగరానికి తొలిసారిగా ప్రపంచ ప్రఖ్యాతి మోటివేషన్ స్పీకర్ నిక్ ను తీసుకురావడంతో పాటు సరైన సమయంలో సరైన స్ఫూర్తిదాయక ఉత్తేజాన్ని యువతకు అందించడంలో ఏయూ భాగస్వామిగా నిలవడం పట్ల ఆనందంగా ఉందన్నారు.

తొలుతా వీసీ ఆచార్య ప్రసాద రెడ్డి, రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య ఎం.జేమ్స్ స్టీఫెన్సు నిక్ ను మర్యాదపూర్వకంగా ఆయన బస చేసిన హోటల్ లో కలిశారు. ఈ సందర్భంగా వర్చిటీ తరపున నిక్ ని సత్కరించారు. రిజిస్ట్రార్ మాట్లాడుతూ శతాబ్దానికి చేరువవుతున్న ఏయూ ఘనమైన చరిత్రనును వివరించారు. నోబెల్ బహుమతి గ్రహీత సర్ సి.వి.రామన్ తో ఏయూకు ఉన్న అనుబంధాన్ని వివరించారు. ఏయూ ఫిజిక్స్ విభాగం ద్వారా ఆయన పరిశోధనలు చేశారన్నారు. భారతదేశానికి 2వ రాష్ట్రపతిగా సేవలు అందించిన డాక్టర్ సర్వేపల్లి రాధాకృష్ణ ఏయూ ఉపకులసతిగా అందించిన సేవలతో పాటు పలువురు ప్రముఖులు వర్చిటీకి అందించిన సేవలను నిక్ వివరించారు.



ఉన్నత విద్యకు.. ఏపీ రోల్ మోడల్

ఉన్నత విద్యాభివృద్ధిలో దేశానికి ఏపీ రోల్ మోడల్ గా నిలుస్తోందని నిక్ వుజిసిక్ అన్నారు. సీఎం వైఎస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డి ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో ఇంగ్లీష్ మీడియం, అమ్మ ఓడి వంటి ఎన్నో మంచి నిర్ణయాలు తీసుకోవడంతో పాఠశాల స్థాయి నుంచి ఉన్నత యువ వనరుల అభివృద్ధి జరుగుతుందన్నారు. తనతో పాటు యువతదానికి వైఎస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డి కూడా స్ఫూర్తి అన్నారు. ప్రభుత్వం తీసుకుంటున్న ఈ చర్యలు ద్వారా భవిష్యత్తులో ఆంధ్రప్రదేశ్ యువత అంతర్జాతీయంగా ఉన్న అవకాశాలను వినియోగించుకోనున్నారు. ఇదే స్ఫూర్తితో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం యువత భవిష్యత్ కు బంగారు బాటలు వేయాలని ఆకాంక్షించారు. యువతను ఉన్నతంగా తీర్చిదిద్దుతున్న సీఎం జగన్ మోహన్ రెడ్డికి, ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం ఉన్నతాధికారులకి నిక్ కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. విద్యార్థులు, యువత వైపుణ్యం గల విద్యను అందిస్తున్నారోవడంతో పాటు కుటుంబాన్ని ప్రేమించడం అలవర్చుకోవాలని సూచించారు.



ఇంగ్లీష్ లో ప్రమీలకు డాక్టరేట్



ఏయూ న్యూస్, ఫిబ్రవరి: ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం పరిశోధక విద్యార్థి గూడల ప్రమీలకు ఏయూ డాక్టరేట్ లభించింది. ఏయూ ఇంగ్లీష్ విభాగంలో ' ఏ మల్టీమెన్షనల్ ఎనాలసిస్ ఆఫ్ థామస్ క్రోమ్ వెల్స్ క్యారెక్టర్ యాజ్ పోట్రాయ్డ్ బై హైలరీమెటల్' అనే అంశంపై చేసిన పరిశోధనలకు గాను ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం ఈ డాక్టరేట్ను ప్రధానం చేసింది. ఇటీవల ఏయూ వీసీ ఆచార్య పీవీజీడి ప్రసాదరెడ్డి చేతుల మీదగా స్టీఫెన్ వీసీ కార్యాలయంలో ఈ డాక్టరేట్ పట్టాను అందుకున్నారు. విభాగ ఆచార్యుల పర్యవేక్షణలో ప్రమీలా పరిశోధనలు సాగాయి. ఈ సందర్భంగా వర్సిటీ ఉన్నతాధికారులు, పలువురు వర్సిటీ ఆచార్యులు, పరిశోధకులు ప్రమీలాకు అభినందనలు తెలియజేశారు.



ఈ వారం డాక్టరేట్లు



కెమిస్ట్రీలో ప్రసన్నకు డాక్టరేట్



ఏయూ న్యూస్, ఫిబ్రవరి: ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం పరిశోధక విద్యార్థి ఎంఎల్వీ ప్రసన్న చిప్పాడకు ఏయూ డాక్టరేట్ లభించింది. ఏయూ కెమిస్ట్రీ విభాగంలో 'విజిబుల్ లైట్ సెన్సిటైజ్డ్ ఎఫికేపియస్ మెటల్/ నాన్ - మెటల్, ఎస్డ్ మెటల్/ మెటల్ కో డాప్ట్ బ్రెటానియమ్ డైఆక్సైడ్ నాన్ కెటాలిస్ట్స్ ఫర్ ఎన్వహన్స్డ్ ఫోటో కెటలిటిక్ యూక్లివిటీ ఇన్ ద ఎజేట్మెంట్ ఆఫ్ పొల్యూటన్స్ ఎస్డ్ మైక్రోబ్స్' అనే అంశంపై చేసిన పరిశోధనలకు గాను ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం ఈ డాక్టరేట్ను ప్రధానం చేసింది. ఇటీవల ఏయూ వీసీ ఆచార్య పీవీజీడి ప్రసాదరెడ్డి చేతుల మీదగా ప్రసన్న వీసీ కార్యాలయంలో ఈ డాక్టరేట్ పట్టాను అందుకున్నారు. ఆచార్య శైజ, ఆచార్య శివరావుల పర్యవేక్షణలో ప్రసన్న పరిశోధనలు సాగాయి. ఈ సందర్భంగా వర్సిటీ ఉన్నతాధికారులు, ఆచార్యులు, పరిశోధకులు అభినందనలు తెలియజేశారు.

సీఎస్ఈలో వసంతకు డాక్టరేట్



ఏయూ న్యూస్, ఫిబ్రవరి: ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం పరిశోధక విద్యార్థి జి.వసంతకుమారికి ఏయూ డాక్టరేట్ లభించింది. ఏయూ కంప్యూటర్ సైన్స్ అండ్ సిస్టమ్స్ ఇంజనీరింగ్ విభాగంలో 'ఎట్రాక్టివ్ సమ్మరైజేషన్ ఆఫ్ బైబిల్ చాప్టర్స్ యూజింగ్ టాఫిక్ మోడలింగ్' అనే అంశంపై చేసిన పరిశోధనలకు గాను ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం ఈ డాక్టరేట్ను ప్రధానం చేసింది. ఇటీవల ఏయూ వీసీ ఆచార్య పీవీజీడి ప్రసాదరెడ్డి చేతుల మీదగా వసంతకుమారి వీసీ కార్యాలయంలో ఈ డాక్టరేట్ పట్టాను అందుకున్నారు. ఆచార్య బి.ప్రజ్ఞ పర్యవేక్షణలో వసంత కుమారి పరిశోధనలు సాగాయి. ఈ సందర్భంగా వర్సిటీ ఉన్నతాధికారులు, పలువురు వర్సిటీ ఆచార్యులు, పరిశోధకులు వసంతకుమారికి అభినందనలు తెలియజేశారు.

గణతంత్ర దినోత్సవ వేడుకల్లో పాల్గొన్న ఏయూ విద్యార్థులకు అభినందన



ఏయూ న్యూస్, ఫిబ్రవరి: ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయం పాల్గొన్న ఏయూ జాతీయ సేనా పథకం తరపున దేశ గణతంత్ర దినోత్సవ వేడుకల్లో విద్యార్థులను వీసీ ఆచార్య ప్రసాదరెడ్డి ఇటీవల

తన కార్యాలయంలో అభినందించారు. జనవరి 1 నుంచి 31వ తేదీ వరకు న్యూఢిల్లీలో జరిగిన కార్యక్రమాలలో ఏయూ తరపున ఎన్ఎస్ఎస్ వలంటీర్లు ఎస్.కళ్యాణి (ఎం.ఆర్.కళాశాల), కె.కేదాశ్రీ(సెయింట్ జోసెఫ్ కళాశాల) లు పాల్గొన్నారు. దేశ ప్రధాని, రాష్ట్రపతుల వద్ద తమ సాంస్కృతిక కళా ప్రతిభను ప్రదర్శించి ప్రశంసలు అందుకున్నారు. అదే విధంగా జనవరి 26న జరిగిన కవాతులో యువజన మంతిత్వశాఖ తరపున ఎన్ఎస్ఎస్ ప్రదర్శనలో పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఈ విద్యార్థులను ఏయూ వీసీ ఆచార్య ప్రసాదరెడ్డి ప్రత్యేకంగా అభినందించారు. రానున్న రోజుల్లో మరిన్ని విజయాలు సాధించాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య ఎం.జేమ్స్ స్టీఫెన్, ఓఎస్డి ఆచార్య వి.కృష్ణమోహన్, ఎన్ఎస్ఎస్ సమన్వయకర్త ఆచార్య ఎస్.హరనాథ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఏయూను సందర్శించిన ఇన్ఫర్మేషన్ కమిషనర్

ఏయూ న్యూస్, ఫిబ్రవరి: ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయాన్ని ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర సమాచార కమిషనర్ పి.శామ్మూల్ జోనాథన్ సందర్శించారు. ఏయూ వీసీ ఆచార్య పీవీజీడి ప్రసాదరెడ్డితో కార్యాలయంలో భేటీ అయ్యారు. ఏయూ వీసీగా రెండవసారి ఆచార్య ప్రసాదరెడ్డి నియామకం, గత నాలుగున్నరలుగా వర్సిటీ పెద్ద ఎత్తున అభివృద్ధి చెందడం, నాక్లో 3.73 ర్యాంకింగ్ సాధన నేపథ్యంలో ఆయన ఏయూను సందర్శించి వీసీకి అభినందనలు తెలియజేశారు. ఈ సందర్భంగా వర్సిటీ తరపున శామ్మూల్ జోనాథన్ను వీసీ సత్కరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య ఎం.జేమ్స్ స్టీఫెన్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



ఏయూను సందర్శించిన ఎస్టీ కమిషన్ సభ్యుడు



ఏయూ న్యూస్, ఫిబ్రవరి: ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయాన్ని రాష్ట్ర ఎస్టీ కమిషన్ సభ్యులు వడిత్యా శంకర్ నాయక్ ఇటీవల సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా ఏయూ వీసీ ఆచార్య పి.వి.జి.డి ప్రసాద రెడ్డితో మర్యాదపూర్వకంగా సమావేశమయ్యారు. ఈ సందర్భంగా వివిధ అంశాలపై చర్చించారు. ఏయూలో విద్యార్థుల అభివృద్ధికి ఉపయుక్తంగా చేపడుతున్న నూతన ప్రాజెక్టులను వీసీ ఆయనకు వివరించారు. ఇటీవల ఏయూ జాతీయ స్థాయిలో నాక్ గ్రేడింగ్లో 3.74 స్కోర్ సాధించిందిన్నారు. జాతీయ స్థాయిలో అత్యుత్తమంగా ఏయూ నిలవడం పట్ల వడిత్యా నాయక్ సంతోషం వ్యక్తం చేశారు. ఏయూ సాధిస్తున్న ప్రగతిని, వీసీ ఆచార్య ప్రసాద రెడ్డి పనితీరును ప్రశంసిస్తూ వీసీని సత్కరించారు. అనంతరం ఏయూ తరపున వడిత్యా నాయక్ను వీసీ సత్కరించి పుష్పగుచ్ఛం అందజేశారు.

ఐక్యూపీసీ సమన్వయకర్తగా గిరిజాశంకర్



ఏయూ న్యూస్, ఫిబ్రవరి: ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం ఇంటర్నల్ క్వాలిటీ ఎన్యూఓఆర్ఎస్ సెల్ (ఐక్యూపీసీ) సమన్వయకర్తగా ఫార్మలీ కళాశాల ఆచార్యులు జి.గిరిజాశంకర్ నియమితులయ్యారు. ఈ మేరకు ఇటీవల ఏయూ వీసీ ఆచార్య ప్రసాదరెడ్డి సమక్షంలో రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య ఎం.జేమ్స్ స్టీఫెన్ నుంచి ఆయన ఈ మేరకు ఉత్తర్వులు స్వీకరించారు. ఈ సందర్భంగా ఆచార్య గిరిజా శంకర్ ను వీసీ అభినందించారు. సెల్ ప్రగతికి కృషిచేయాలన్నారు.

ఘనంగా రమాబాయి అంబేద్కర్ జయంతి



ఏయూ న్యూస్, ఫిబ్రవరి: త్యాగానికి ప్రతిరూపంగా రమాబాయి అంబేద్కర్ నిలుస్తారని ఏయూ విద్య విభాగాధిపతి ఆచార్య టి.షారోన్ రాజు అన్నారు. భారత రాజ్యాంగ నిర్మాత డాక్టర్ బి.ఆర్.అంబేద్కర్ సతీమణి రమాబాయి అంబేద్కర్ జయంతిని ఇటీవల విభాగంలో ఘనంగా నిర్వహించారు. ముందుగా రమాబాయి అంబేద్కర్ చిత్రపటానికి పూలమాలలు వేసి అంజలి ఘటించారు. అనంతరం ఆచార్య టి.షారోన్ రాజు మాట్లాడుతూ రమాబాయి అంటే ఒక పోరాటమన్నారు. అమెరికాలో బాబా సాహెబ్ అంబేద్కర్ చదువుకుంటున్న సమయంలో తాను పస్తులుండి ప్రతి సైపా కూడబెట్టి అంబేద్కర్ కు పంపించి ఆయన వ్యక్తిగత ప్రగతికి బాటలు వేశారన్నారు. అంబేద్కర్ విజయంలో, ప్రగతిలో రమాబాయి అంబేద్కర్ కృషి చిరస్మరణీయమన్నారు. అంబేద్కర్ ఆలోచనలు, సిద్ధాంతాలను గౌరవిస్తూ వాటిని ఆచరణలో చూపడంలో సమాజంలోని అసమానతలు రూపుమాపడంలో ఆమె అంబేద్కర్ కు వెన్నంటి నిలచి ప్రోత్సహించారన్నారు. నేటితరం యువత వారి త్యాగాలను స్మరించుకోవాలన్నారు. వారి జీవిత చరిత్రలను చదవాలన్నారు. పలువురు విభాగ ఆచార్యులు, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

బయోటెక్నాలజీ విభాగంలో 'బయో సమ్మెట్-2024'



ఏయూ న్యూస్, ఫిబ్రవరి: విద్యార్థులు బహుముఖ నైపుణ్యాన్ని అందించుచుకొనే దిశగా దృష్టి సారించాలని ఏయూ వీసీ ఆచార్య ప్రసాదరెడ్డి అన్నారు. ఏయూ బయోటెక్నాలజీ విభాగం, టీకాబ్స్-ఈ సంయుక్త ఆధ్వర్యంలో ది ఆంధ్రా బయో సమ్మెట్-2024ను నిర్వహించారు. ఇటీవల వీసీ ఆచార్య ప్రసాదరెడ్డి ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొని జ్యోతి వెలిగించి సమ్మెట్ ను ప్రారంభించారు. ఆయన మాట్లాడుతూ ప్రస్తుత ఆధునిక యుగానికి అనుగుణంగా విద్యార్థులు బహుముఖ నైపుణ్యాన్ని పెంచుకోవడం తో పాటు ప్రయోగాత్మక విజ్ఞాన్ని కలిగివుండాలన్నారు. నైపుణ్యంలో విద్యార్థులు ఎవరి ప్రత్యేకతను వారు చాటుకోవాలన్నారు. పర్సంటి విద్యార్థులను విశ్వవనరులుగా తీర్చిదిద్దే అంశంలో



ఏయూ ముందంజలో ఉండన్నారు. ఏయూ విద్యార్థులను నైపుణ్యంలో ఇతర విశ్వవిద్యాలయాలకు ఆదర్శంగా నిలిపేందుకు ఏయూ కృషిచేస్తోందన్నారు. సైన్స్ కళాశాల ప్రిన్సిపల్ ఆచార్య కె.శ్రీనివాసరావు మాట్లాడుతూ విద్యార్థులు ప్రయోగాత్మక జ్ఞానాన్ని అందించుకోవడానికి ఇలాంటి సమ్మెట్లు దోహదపడతాయన్నారు. ఏయూ బయోటెక్నాలజీ విభాగాధిపతి ఆచార్య వి.లక్ష్మి మాట్లాడుతూ విద్యార్థులు జీవ పరిశోధనలో వారి ఆసక్తికి అనుగుణంగా లక్ష్యాలను ఏర్పరచుకొని వాటి సాధన దిశగా నిరంతరం కృషి చేయాలన్నారు. బయోటెక్నాలజీ చైర్ ప్రొఫెసర్ ఆచార్య పి.ఎన్.పి.ధనుంజయ్ మాట్లాడుతూ బయో టెక్నాలజీ రంగంలో భవిష్యత్లో మరన్ని అవకాశాలు



యాంఫి థియేటర్ పరిశీలించిన కలెక్టర్

ఏయూ న్యూస్, ఫిబ్రవరి: ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి విశాఖ పర్యటన నేపథ్యంలో ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయంలోని కె.వి.గోపాలస్వామి యాంఫి థియేటర్ను ఇటీవల కలెక్టర్ డాక్టర్ మల్లికార్జున పరిశీలించారు. వీసీ ఆచార్య పీవీజీడి ప్రసాదరెడ్డి, రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య ఎం.జేమ్స్ స్టీఫెన్, జీవీఎంసీ కమిషనర్ సీఎం సాయికాంత్ వర్మ, ఏడీసీపీ మణికంఠ, జీవీఎంసీ ఏడీసీ కె.ఎన్.విశ్వనాధన్ తో కలిసి అక్కడ పరిస్థితులను, సౌకర్యాలను సమీక్షించారు. ఆడుదాం-ఆంధ్రా ముగింపు సందర్భంగా పీఎంపాలెంలోని క్రికెట్ స్టేడియం, ఏయూలో ప్రత్యేక కార్యక్రమాలు నిర్వహించేందుకు అధికార యంత్రాంగం సన్నాహాలు చేస్తోంది. ఈ క్రమంలో యాంఫి



ఎయిర్ థియేటర్ని కలెక్టర్ పరిశీలించారు. మార్గాలు, సభ ఏర్పాటు తదితర అంశాలపై థియేటర్ సామర్థ్యం, ప్రవేశం, బయటకు దారి వారితో చర్చించారు.



కెమిస్ట్రీ పూర్వవిద్యార్థుల 'అపూర్వ కలయిక'

ఏయూన్యూస్, ఫిబ్రవరి: ఆంధ్రవిశ్వ విద్యాలయం కెమిస్ట్రీ విభాగంలో పూర్వ విద్యార్థుల అపూర్వ కలయిక ఇటీవల జరిగింది. మూడు దశాబ్దాల క్రితం విద్యార్థిగా చేరిన విద్యార్థులంతా కలుసుకున్నారు. 1992-94 సంవత్సరంలో ఏయూలో ఎమ్మెస్సీ కెమిస్ట్రీ కోర్సును చదువుకున్న సుమారం యాభై మంది విద్యార్థులు సమావేశమయ్యారు. ఉదయం విభాగాన్ని సందర్శించారు. తాము చదువుకున్న విభాగాన్ని తరగతి గదులు, ప్రయోగశాలలను చూసి కళాశాల ఆనాటి రోజులను గుర్తు చేసుకున్నారు. నేడు దేశ

విదేశాలలో అత్యున్నత స్థానాలలో స్థిరపడిన వీరంతా చిన్నపిల్లల్లా మారిపోయి పాత జ్ఞాపకాలతో నెమరు వేసుకున్నారు. కళాశాల లో తమకు బోధన చేసిన గురువులను గుర్తుచేసుకున్నారు. తమ ఉన్నతికి కారణమైన విశ్వవిద్యాలయానికి, విభాగానికి కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. ప్రస్తుత విభాగ ఆచార్యులతో విద్యార్థులతో ముచ్చటించారు. ఆనాటితో పోలిస్తే ప్రస్తుతం వారి పర్సంటిలో వచ్చిన మార్పులను చూసి ఆనందం వ్యక్తం చేశారు. గ్రూప్ ఫోటోలు తీసుకుంటూ ఆహ్లాదంగా గడిపారు.

భాగస్వామ్య శిక్షణలు నైపుణ్యానికి ఉపయుక్తం

ఏయూ న్యూస్, ఫిబ్రవరి: సమీక్షిత శిక్షణ తరగతులు ఉపయుక్తంగా నిలుస్తాయని ఏయూ సైన్స్, టెక్నాలజీ కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ ఆచార్య కె.శ్రీనివాస రావు అన్నారు. ఏయూ సెంటర్ ఫర్ బే ఆఫ్ బెంగాల్, ఈఎస్ఎస్ఎస్-ఇండియన్ నేషనల్ సెంటర్ ఫర్ ఓషన్ ఇన్ఫర్మేషన్ సర్వీసెస్ సంయుక్తంగా నిర్వహిస్తున్న ఫిషరీ ఓషన్ గ్రాఫీ ఫర్ ద ఓషన్ డెడ్ శిక్షణ కార్యక్రమం ముగింపు సమావేశం ఇటీవల జరిగింది. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ప్రస్తుత కాలానికి దోహదపడేలా భాగస్వామ్య శిక్షణ కార్యక్రమం నిర్వహించడం అభినందనీయమన్నారు. పోగో సెక్రటేరియట్ సీఈవో డాక్టర్ సోఫీ సీయవే ఇక్కడ పొందిన జ్ఞానం నిరంతరం ఉపయుక్తంగా నిలుస్తుందన్నారు. భవిష్యత్తులో మరిన్ని శిక్షణ కార్యక్రమాలను నిర్వహిస్తామన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో కేంద్రం సంచాలకుడు ఆచార్య పి.రామారావు బహుళ దేశాల నుండి శిక్షణ పొందిన వారి చురుకైన, ఇంటరాక్టివ్ భాగస్వామ్యాన్ని ప్రశంసించారు. పలువురు ఏయూ ఆచార్యులు, పరిశోధకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



దూరవిద్య పరీక్ష కేంద్రాలను తనిఖీ చేసిన రిజిస్ట్రార్



ఏయూ న్యూస్, ఫిబ్రవరి: ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయం దూరవిద్య కేంద్రం పరిధిలో నిర్వహిస్తున్న ఎంబిబి, ఎంసీబి, ఎంబిబి హాస్పిటల్ మేనేజ్మెంట్ మూడవ సెమిస్టర్ పరీక్షలు జరుగుతున్న పరీక్ష కేంద్రాలను ఏయూ రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య ఎం.జేమ్స్ స్టీఫెన్ ఇటీవల పరిశీలించారు. ఏయూ ఐఎన్ఈ భవనంలో జరుగుతున్న పరీక్ష కేంద్రంలో పరీక్షలు నిర్వహిస్తున్న విధానం ప్రత్యక్షంగా పరిశీలించారు. ప్రశాంత వాతావరణంలో, పటిష్ట విధానంలో పరీక్షలను నిర్వహించడం పట్ల అధికారులను అభినందించారు. పరీక్ష కేంద్రంలో విద్యార్థులకు ఎటువంటి ఇబ్బందులు కలగకుండా అవసరమైన చర్యలు తీసుకోవాలని సూచించారు. పరీక్షలను నిర్వహిస్తున్న విధానం పట్ల రిజిస్ట్రార్ సంతృప్తి వ్యక్తం చేశారు. రిజిస్ట్రార్ వెంట దూరవిద్య కేంద్రం సంచాలకులు ఆచార్య కె.విశ్వేంద్రరావుతో పాటు ఐఎన్ఈ ప్రిన్సిపాల్ ఆచార్య టి.శోభశ్రీ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



నింబన్ ఎం లైబ్రరీ సేవలు ప్రారంభం



ఏయూ న్యూస్, ఫిబ్రవరి: ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయం గ్రంథాలయంలో ఇ రిసోర్సెస్ ని విద్యార్థులకు అందుబాటులో ఉంచే విధంగా సూతనంగా నింబన్ ఎం లైబ్రరీ మెంబర్ యాప్ సేవలను అందుబాటులోకి తీసుకువచ్చారు. ఇటీవల ఏయూ పాలక మండలి సమావేశ మందిరంలో నిర్వహించిన కార్యక్రమంలో నింబన్ సేవలను వీసీ ఆచార్య పి.వి.జి.డి ప్రసాద రెడ్డి ప్రారంభించారు. విభిన్న డిజిటల్ రిసోర్సెస్ ని విద్యార్థులకు, పరిశోధకులకు, ఆచార్యులకు ఉపయుక్తంగా నిలిపే దిశగా ఈ సేవలు ఉపయుక్తంగా నిలుస్తాయి. ఈ సందర్భంగా వీసీ ఆచార్య ప్రసాద రెడ్డి మాట్లాడుతూ విద్యార్థులకు ప్రత్యేకంగా హాస్టల్లో అవగాహన సదస్సులను ఏర్పాటు చేసి యాప్ పై అవగాహన కల్పించాలని సూచించారు. కార్యక్రమంలో రెక్టర్ ఆచార్య కె.సమత, రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య ఎం.జేమ్స్ స్టీఫెన్, లైబ్రేరియన్ ఆచార్య పి.వెంకటేశ్వర్లు, అకడమిక్ డీన్ ఆచార్య ఎన్.కిషోర్ బాబు, ప్రిన్సిపాల్ ఆచార్య టి.శోభశ్రీ, కె.విశ్వేంద్రరావు, ఆచార్య వి.విజయలక్ష్మి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఏయూను సందర్శించిన జపాన్ ప్రతినిధుల బృందం

▶ మొదటి పేజీ తరువాయి



సూచించారు. తద్వారా భారతీయ విద్యార్థులకు జపాన్ భాషపై అవగాహన ఏర్పడి, అక్కడ పనిచేయడానికి ఆసక్తి చూపుతారన్నారు. ఏయూలో అంతర్జాతీయ బోర్డ కేంద్రాన్ని నిర్మిస్తున్నట్లు వీసీ వారికి తెలిపారు. జపాన్ పరిశ్రమలు, జపాన్

సూచించారు. ఏపీని మోడల్ స్టేట్ గా తీర్చిదిద్దడానికి ప్రభుత్వం అందరి ఆలోచనలు స్వీకరిస్తామన్నారు. ఏయూతో పాటు విశాఖ నగరాన్ని సందర్శించి మరింత అభివృద్ధికి తీసుకోవాల్సిన చర్యలపై తగిన సూచనలు అందించాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య ఎం.జేమ్స్ స్టీఫెన్, రాంకీ జపాన్ సీఈఓ సయూరి మట్సునో, విశాఖ రాంకీ సీటీ ఎం.డి.డాక్టర్ లాల్ కృష్ణ తదితరులు పాల్గొన్నారు. అనంతరం బృందం ఏయూలోని జపాన్ ఇన్ఫర్మేషన్ అండ్ స్టడీ సెంటర్ ని సందర్శించారు. అక్కడ ఉన్న వసతులు, మౌళిక వసతులను ప్రత్యక్షంగా వీక్షించి సంతోషం వ్యక్తం చేశారు. జపాన్ సంస్కృతికి ప్రస్తుతం చేస్తూ నిర్మించిన ఈ కేంద్రాన్ని చూసి వారు ఆనందాన్ని వ్యక్తం చేశారు. ఇక్కడ జరుగుతున్న కార్యక్రమాలు, అందిస్తున్న కోర్సులు, విశాఖ విద్యార్థుల స్పందన ఇలా అన్ని రకాల వివరాలను ఆచార్య డివీఆర్ మూర్తి వారికి వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పలువురు వర్సిటీ, జర్నలిజం విభాగ ఆచార్యులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఏయూకి ఐపీ ఎక్సలెన్స్ అవార్డు



ఏయూ న్యూస్, ఫిబ్రవరి: ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయానికి ఐపీ ఎక్సలెన్స్ అవార్డు లభించింది. న్యూ ఢిల్లీలోని 5వ ఐపీ ఎక్సలెన్స్ అవార్డుల ప్రధానోత్సవంలో ఢిల్లీ హైకోర్టు న్యాయమూర్తి అనీష్ దయాల్ నుంచి ఏయూ ఐపీఆర్ చైర్ ప్రొఫెసర్ డాక్టర్ హనుమంతు పురుషోత్తం అందుకున్నారు. మేధోహకుల వికాసానికి చేస్తున్న కృషికి ఫలితంగా ఈ అవార్డు లభించింది. ఈ సందర్భంగా వీసీ ఆచార్య ప్రసాదరెడ్డి డాక్టర్ హనుమంతు పురుషోత్తంను అభినందించారు.



వెబ్సైట్లో విభాగాల వారిగా వియూ ప్రగతి

ఏయూ బీబీఎస్ సమావేశంలో
వీసీ ఆచార్య ప్రసాదరెడ్డి

ఏయూ న్యూస్, ఫిబ్రవరి: ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయంలో ప్రతీ విభాగంలో జరిగే అభివృద్ధిని వెబ్సైట్లో పొందుపరచే దిశగా పనిచేస్తున్నామని ఏయూ వీసీ ఆచార్య పి.వి.జి.డి ప్రసాద రెడ్డి అన్నారు. ఇటీవల ఏయూ పాలక మండలి సమావేశ మందిరంలో నిర్వహించిన బీబీఎస్ సమావేశంలో ఆయన పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా సభ్యులను ఉద్దేశించి మాట్లాడుతూ విభాగంలో ఆచార్యులు సాధించే అవార్డులు, పేటెంట్లు, వారు పాల్గొనే జాతీయ, అంతర్జాతీయ సదస్సులు వంటివి ఎప్పటికప్పుడు విభాగాల వారిగా సమాచారాన్ని వెబ్సైట్లో అప్లోడ్ చేసే విధంగా ఒక ప్రత్యేక విధానాన్ని అందుబాటులోకి తీసుకువస్తామన్నారు. విభాగ స్థాయి నుంచి విశ్వవిద్యాలయం వరకు అభివృద్ధికి సంబంధించిన సమగ్ర

సమాచారం లభించే విధంగా ఇది నిలుస్తుందన్నారు. అదే విధంగా ప్రతీ సంవత్సరం నాక్ సన్నద్ధత జరుగుతుందన్నారు. ఏడేళ్ల తరువాత నాక్ స్కాల్ కనీసం 3.8 గ్రేడ్ పాయింట్లకంటే అధికంగా సాధించే లక్ష్యంతో విభాగాలలో పనిచేయాల్సిన అవసరం ఉందన్నారు. ప్రతీ సంవత్సరం వర్సిటీలో ఇంటర్నల్ ఆడిట్ చేయడం, నాక్కు సమాచారాన్ని సన్నద్ధం చేయడం ఎంతో ప్రధానమన్నారు. అనంతరం పలు అంశాలపై సభ్యులు చర్చించి, సూచనలు స్వీకరిస్తూ, నిర్ణయాలు తీసుకున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో రెక్టార్ ఆచార్య కె.సమత, రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య ఎం.జేమ్స్ స్టీఫెన్, అకడమిక్ డీన్ ఆచార్య ఎన్.కిషోర్ బాబు, ప్రిన్సిపాల్స్, బీబీఎస్ చైర్మన్లు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



నిక్ ప్రసంగంతో యువజనోత్సవం

ఏయూ న్యూస్, ఫిబ్రవరి: ప్రపంచ ప్రఖ్యాత మోటివేషనల్ స్పీకర్ నిక్ వుజిసిక్ ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయం ఇంజనీరింగ్ కళాశాల మైదానంలో వేదికగా చేసిన ప్రసంగంతో యువజనోత్సాహం వెల్లువిరిసింది. విశాఖ నగరంలో తొలిసారి ఇలాంటి కార్యక్రమం నిర్వహించడం, ఈ కార్యక్రమం ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయం భాగస్వామ్యంతో జరగడంతో వర్సిటీతో పాటు వర్సిటీ యేతర యువత వేల సంఖ్యలో ఈ కార్యక్రమానికి హాజరయ్యారు. నిక్ ప్రసంగాన్ని వినేందుకు ఉత్సాహంతో యువత పోటీ పడ్డారు. తొలుత నిర్వహించిన సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలకు కేరింతులు కొట్టారు. ఏయూ డాన్స్, మ్యూజిక్ విభాగాలు, సెయింట్ లూక్స్ సెంటర్ ఫర్ మ్యూజిక్ స్టడీస్ తో కలిసి నిర్వహించిన ప్రదర్శనలతో ఉద్రాతలూగారు. అనంతరం వేదికపైకి వచ్చిన నిక్ వుజిసిక్కు మోజైల్ ఫోన్లలో లైట్లు వెలిగించి కేరింతులు కొడుతూ స్వాగతం పలికారు. నిక్ ప్రసంగం ఆద్యంతం ఆసక్తిగ తీలకించడంతో పాటు పలువురు విద్యార్థులు నిక్..వెల్ కమ్ టూ వైజాగ్ వంటి ప్లకార్డులు ప్రదర్శించారు. నిక్ ప్రసంగాన్ని వీక్షించేందుకు వచ్చిన వేల సంఖ్యలోని యువతతో ఏయూ మైదానం కిక్కిరిసింది.

